



徐禧

“体彩追梦人”系列报道(3)

# 只要力所能及,我都会去做

20年很短,在历史长河中只是弹指一挥间;20年很长,对于坚持作公益的体彩人来说,许多感人的故事在不断上演。20年,天津体彩代销者徐禧从一个东北小伙子变成了周围人口中的“老徐”。老徐的嘴边总挂着这样一句话:“中国体育彩票是公益事业,我们踏踏实实地干好本职工作,就是在为公益事业作贡献。”对于公益,徐禧这样说:“只要力所能及,我都会去做。”

## 大灾面前显公益本色

2015年8月12日夜,一声巨响打破了津门的平静,滨海新区陷入突发爆炸事故的阴霾中。由于徐禧的实体店距离爆炸现场只有不到两公里,事故发生时,他真切感受到了爆炸的巨大威力——店里的天花板掉了下来,街上到处散落着门窗和玻璃碎片……徐禧顾不上清点店里的损失,第一时间赶到事故现场,对受伤群众实施救援,当晚他两次开车送伤者前往医院,回到家已是凌晨5点。第二天,他又起了个大早,与天津体彩中心的慰问团队一起,为一线执勤的武警官兵们送去了两大箱3M口罩。听说现场送盒饭的人手紧缺,他发完口罩,还没来得及休息,又立即接



徐禧



徐禧参加拔河比赛

过了送盒饭的任务。

哪里有需要,就去哪里。徐禧说:“天津是我的家。遇到这样的事故,作为一个体彩人来说,哪怕只有微薄之力,尽自己所能救灾也是一件义不容辞的事。”

## 从事体彩事业无比自豪

对于公益,徐禧这样理解:“每个人作公益的方式虽有不同,但心是相同的。作公益无法用数字衡量,只要自己尽力了、帮助了

别人就可以。”在徐禧看来,从事体彩事业,做好本职工作,为国家筹集更多公益金就是为公益贡献了力量,这让他无比自豪。

“身在市井未曾放下心中豪情,大灾面前方显公益本色。救伤员、慰武警、送物资,你一刻不停,聚拢起民间的公益正能量,这是新天津人与老体彩人的大爱与担当。”这是“不忘初心,牢记使命”——体彩追梦人展示交流活动中组委会给予徐禧的颁奖词。

在平日生活中,徐禧也常常参与体彩中心举办的各类公益活动,身体力行地参与公益事业。8月9日,携“体彩追梦人”荣誉回津的徐禧,又马不停蹄地参加了天津市第七届“体彩杯”市民运动会拔河比赛。他说:“特别开心,也特别自豪,因为这是体彩冠名的活动。”看到公园的健身路径,亲身参与给贫困学校的孩子捐赠体育器材,徐禧更加理解了自己从事这份事业的意义。

## 继续为体彩事业添砖加瓦

除了此次“体彩追梦人”的殊荣,在今年5月18日,为感谢其20年来为体彩公益事业作出的贡献,徐禧还获得了天津市体彩中心颁发的“特殊贡献奖”。面对累累收获,徐禧的态度却十分淡然:“荣誉已经成为过去,今后我会不忘初心,继续前行,为体彩事业添砖加瓦,为公益事业奉献我的全部力量。”(郭晨曦)



翟英

“体彩追梦人”系列报道(4)

# 苦干实干践初心

干净利落的短发、炯炯有神的眼睛,说起话来总是面带微笑——干练,是新疆体彩代销者翟英给人的第一印象。翟英从事体彩销售工作18年,有过辛酸、流过眼泪、一度迷茫,但从未想过放弃,她说:“买彩票就是作公益,我要让更多的人了解体育彩票的内涵和属性,这是我的初心,这份工作让我有自豪感和责任感。”

## 足迹踏遍大街小巷

2001年,翟英开始从事体彩彩票代销工作,2008年即开型体彩彩票顶呱刮上市,为了铺开销售卖场,她走街串巷做起宣传工作。

七个乡、两个镇、八个街道办事处,755平方公里……“那时候我背着装满各种顶呱刮的书包,独自行走在伊宁市的各个街道、公园、商店……从早到晚,见人就给他们介绍。”就这样,翟英背着10多公斤的书包,走遍了伊宁市的大街小巷。

“万事开头难,刚开始人们对顶呱刮并不了解,甚至还有误解,费劲口舌讲解后被人轰出来是常有的事,那时自己也常常偷偷抹眼泪。”回忆起那段往事,翟英颇有感触:“一路走来,虽然吃了许多苦,但我觉得自己非常幸运,有

领导的支持和家人的鼓励,让我收获更多的是快乐和成长。”

千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。翟英的汗水和执着终于渐渐有了回报。她的销售点和小卖场目前已有50多个,事业越做越大。

## 在思考中求实创新

随着销售点和卖场逐渐增多,翟英考虑的问题也越来越多。每天晚上,她会习惯性地总结还有哪些不足的地方,如何才能做得更好。面对发现的问题,有时她会独自思考,有时她会与家人、同事探讨,有时她会上网查找信息,借鉴好的经验和做法。渐渐地,她发现自己解决问题的能力得到了很大的提升。

新疆的冬天漫长寒冷,伊宁路边的积雪堆积不化,这样的天气给户外销售增加了工作难度。为了更好地开展工作,在冬季来临之前,翟英未雨绸缪,提前为每个户外销售卖场准备好防风 and 取暖设施。

随着大家不断努力,销售点和卖场越来越繁忙,翟英每天奔波在来回送票、兑奖的路上,有时候忙起来,一天就吃一顿饭。同时,新的问题也随之而来,由于购彩者不能直接在现场兑奖,延长了购彩者的



翟英向购彩者介绍顶呱刮



翟英

兑奖时间,影响了购彩体验。对此,翟英又陷入了沉思。

经过几天思考,翟英走进伊犁州体彩管理分部寻求帮助,经过多方协调,最终为销售较好的卖场配备了兑奖设备,节约了兑奖时间,也为购彩者提供了更好的购彩体验。翟英说:“当时想到这个办法,我高兴得一晚上没睡着觉。”

打气筒、针线包、防暑药品……箱子里各种物品,一应俱全。翟英为每个销售点和卖场配备了“便民服务箱”。她认为,除了良好的购彩体验,还应该为购彩者提供更多的便利和服务。她说:“只要能更好地服务购彩者,我都愿意去尝试。”

## 公益行动温暖一座城

除了繁忙的体彩销售工作,翟英还坚持作公益。她是“伊犁体彩志愿者团队”的一员,擦栏杆、捡垃圾,为清洁工送饭、清理街道卫生、为孤寡老人送温暖……这是“伊犁体彩志愿者团队”的日常,也是伊宁一道美丽的街景。四季更迭,从未间断,翟英与团队成员们用公益行动温暖了一座城。

对于“公益体彩,乐善人生”的理念,翟英有较为深刻的领悟:“把温暖传递到更多人的心中,需要体彩人共同努力,在体彩一线工作,可能不会有太多惊天动地的大事,但身边力所能及的小事,

我们可以坚持去做,重复去做。”

在“不忘初心,牢记使命”——“体彩追梦人”展示交流会上,评委会给翟英的颁奖词是:“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。销售受挫,击不垮信心,天寒地冻,挡不住热情。从业之路就像静静流淌的伊犁河,虽然蜿蜒曲折,但赤诚之心还在,终能收获最美的景色。”获得求实创新“体彩追梦人”称号,翟英的感言是:“我来自新疆伊犁州,是伊宁市红旗路05017体彩实体店代销者,从事公益体彩十几年来,不断奋斗、不断前进,我感到非常自豪。作公益,就要有一份社会责任感,我相信,奔跑在追梦的路上,一路都是好风景。”(石涛)